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Commerce exterieur
Question écrite n° 14860

Texte de la question

M Rene Massat appelle l'attention de M le ministre de l'agriculture et de la foret sur le probleme des echanges
de produits laitiers avec l'Espagne, et sur la situation particuliere des entreprises situees en zones frontalieres.
Dans le cadre actuel, defini au titre de la periode transitoire, l'application des regles communautaires entraine
des effets pervers sur les activites des entreprises laitieres des regions frontalieres qui subissent depuis un an
une pression de concurrence telle que la perennite de ce secteur economique inspire les plus vives inquietudes.
Il lui demande, en consequence, s'il ne lui parait pas opportun d'accelerer la mise en oeuvre des revisions
prevues par le traite d'adhesion permettant l'actualisation des accords, ainsi que d'instaurer un renforcement des
controles aux frontieres.

Texte de la réponse

Reponse. - Les exportations de lait liquide vers l'Espagne sont soumises a un contingentement par le biais du «
mecanisme complementaire aux echanges » (MCE), qui fixe, au niveau communautaire, les quantites
maximales pouvant etre exportees. Ces quantites sont, en 1989, de 228 000 tonnes pour le lait en vrac et de 57
000 tonnes pour le lait conditionne ; le premier plafond n'est pas atteint. Compte tenu de la proximite
geographique, 99 p 100 des exportations sont assures par la France. L'acte d'adhesion de l'Espagne a la CEE a
prevu l'application du MCE, qui permet par ailleurs de maitriser la percee des marches francais par les produits
espagnols, notamment dans le secteur des fruits et legumes, jusqu'au 31 decembre 1995, ce qui ne permet pas
d'envisager une ouverture totale des frontieres. S'agissant des produits laitiers cependant, un systeme moins
contraignant doit s'appliquer a partir du 1er janvier 1990. Doit notamment disparaitre la distinction actuelle entre
un contingent « lait vrac » et un contingent « lait conditionne ». La globalisation de ces deux contingents, en
reduisant tres sensiblement le volume de lait liquide collecte en France pouvant etre exporte pour
conditionnement et transformation en Espagne, et en liberant le volume de lait conditionne exportable,
apporterait une reponse aux difficultes rencontrees. C'est dans ce sens qu'oeuvreront les representants du
ministere de l'agriculture et de la foret a Bruxelles, lors des negociations qui auront lieu a la fin de l'annee pour la
fixation definitive du regime des exportations a partir de 1990.
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